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Hatalmas kommunista győzelmek Eurápáhae
Franciaország legerősebb párttá 

a Kommunista Fárt
Vasárnap reggel megkezdődött 

'raneia°rszág politikai életének 
Ciliiig talán legdöntőbb választása. 
Az eddigi jelentések szerint a sza­
vazás mindenütt * legnagyobb 
rendben folyj le és délután öt óra­
kor ért véget. Már ekkor valószínű­
nek látszott De Gaulle-nak és 
obboldali klikkjének kudarca» 

merj megállapították, kevesebben 
jartózkodíak a szavazástól, mint a 
legutóbb, mikor az alkotmány fcér- 
désébeu döntött a francia nép. Az 
első eredmények nyilvánosságra, 
hozatala után már látszott, hogy 
a jobboldal erőfeszítése hiábavaló: 
Franciaország bajra tart,

A francia rádió jelentése szerbit 
a szavazatok alapján a mandátu­
mok megoszlása a következő:

Kommunista Pórt 165, Szocialis­
tapárt !>0, baloldali tömörülés 50, 
népi köztársasági mozgalom pártja 
159, köztársasági szabadságpárt és 
mérsékeltek 67.

A szavazati arány szerint a 
Kommunista Párt a szavazulokaiak 
29.09, a Szociulistapárt 17.7, a 
Népj Köztársasági Mozgalom (Ttl- 
dcault kaiolikus pártja) 23.5, a 
baloldali tömörülés 10.98, a köz­
társasági lilicrálispárt és mérsékel­

lek 15.10 százalékát nyerték el. 
összesen 19.148.0(H) szavazatot ad­
tak le.

Az „AFP“ az anyaország kerüle­
teiből hétfőn reggelig beérkezeti 
eredményeket párhuzamba állítja 
a július 2-án megtartott választási 
eredményekkel. A nyereség és vesz­
teség így oszlik meg.

Kommunisták 1.8 nyereség, szo­
cialisták 24 veszteség, népi köz. 
társasági mozgalom pártja 3 vesz­
teség, baloldali tömörülés 8 nyere­
ség, köztársasági demokrata párt

és mérsékeltek 26 nyereség, egyéb 
pártok 3 veszteség.

Mint a belügyminisztérium* közli, 
«z anyaországi és algíri választá­
sok megoszlása a következő: Kom­
munisták 167, szocialisták 93, bal­
oldali köztársasági tömörülés 59, 
népi köztársasági mozgalom 160, 
gaulleista nnió, köztársasági sza- 
bagságpárj és mérsékeltek 82, al­
gíri autouomista demokraták 5, 
algirj függetlenségi párt 7.

A franciaországi külföldi megfi­
gyelők véleménye szerint a világ

egyik lekulturáltabb népének vá­
lasztása mérhetetlen fontos lesz a 
háború utáni világpolitikai fejlő­
désre; Kiemelik, hogy a népi de­
mokráciák tábora hatalmas szövet­
ségessel erősödött. Parisban ter­
mészetesnek veszik, hogy Francia- 
ország új miniszterelnöke kom­
munista lesz. Azj hiszik viszont, 
hogy Bidault megtartja a külügy­
miniszteri tárcát. A köztársasági 
elnök személyének megválasztása 
körül érdekes fejlemények várha­
tók.

Jugoszláviában is döntő kommunista győzelem várható
Szerbiában és Horvátországban 

vasárnap választották meg az al- 
kotmányozó nemzetgyűlés tagját. 
A választások iránt rendkívül nagy

érdeklődé« mutatkozott. Már dé|- 
iájban a szavazóknak több mint 
60 százaléka leszavazott. Részered. 
mények még nem ismeretesek, de 
politikai megfigyelők bizonyosra

veszik, hogy úgy Szerbiában, mint 
Horvátországban döntő győzel­
met arat a baloldal s ezen belül 
a Kommunista Párt.

Kommunista lesi az úi bolgár miniszterelnök
A szófiai rádió vasárnap esti je­

lentése szerint Bulgária új minisz­
terelnökét a Kommunista Pártból

választják, amely a nemrégiben 
lezajlóit választásokon elsöprő győ­
zelmet aratóit. A miniszterelnök

nevét rövidesen közlik a nyilvá­
nossággal. Az új kormányt valószí­
nűleg a hét második relében ala­
kítják meg.

Kommunista előretörés a római községi választásokon
Rónai jelenlés közli: A vasárnap 

megtartott községi válaszlások 
végleges eredményét szerdán hír-

delik ki, de máris megállapítható, 
hogy a .iiiépi tömb“ szerezte meg 
a vezetést. Ez a tömörülés a kom­

munistákból és kisebb baloldali 
pártokból áll de egyes kérészién)' 
demokraták js támogatják.

Hárommillió hold van 
felszántva

A földművelésügyi minisztérium 
jelentése szerint november elején 
az egész országban felszántott te­
rület 8 millió kát. bold volt, ami 
a tavalyihoz képest 12®/o-os növe­
kedést jelent, őszi búzából 5%, 
rozsból 12%, árpából pedig közel 
34%-kal nagyobb területet vetet­
tek be az idén, mint tavaly. A bő­
séges esőzés következtében a mun­
kák üteme meggyorsult és minden 
valószínűség szerint november hó­
napban az őszi mezőgazdasági 
munkák eredményessége messze 
túlhaladja az 1945. évi szántási 
és vetési adatait.

ÚJJÁSZERVEZIK 
A PA R ASZTP.4 RTOT

A Nemzeti Paraszt pártban a 
nagyválasztmány döntése után . 
Veres Péter személyes irányítása 
alatt folyik a párt újjászervezése.
A főtitkárságot, hír szerint, a párt 
egyik régi oszlopával, Náná.ssv 
László kisújszállási képviselővel 
töltik be.

ÉLETBELÉP
AZ ÖSSZEFÉRHETELENSÉGI 

TÖRVÉNY

A Nemzetgyűlés november fo­
lyamán, valószínűleg 29-lka tájt ü; 
össze. Ekkorra képe lényegesen 
megváltozik, mert az új összefér­
hetetlenségi törvény a napokban 
életbe lép. Ennek eredményeképpen 
igen sok képviselő lemond man­
dátumáról.

Memorandummal fordult a magvar Kormány 
a küiüpmimszierefc értekezletéhez

Gyöngyösi János külügyminisz­
ter vasárnap Mezőtúron elmondott 
beszámolójában foglalkozott a bé­
ketárgyalásokkal.

— Most, amikor a külügyminisz­
terek tanácsa végleges döntés vé­
gett újból előveszi a magyar bé- 

I keszerzödés tervezetét, utasítottuk 
washingtoni követünket, hogy a 
párizsi levelemben foglaltakat me­
morandum formájában ismertesse 
és terjessze a killügy minis it erek 
nawyorki értekezlete élé. Minde­
nek előtt kérjük, bogy a béke- 
szerződés kötelezze közvetlen tár­
gyalásra Romániát a kisebbségi 
ügy kielégítő rendezése céljából, 
továbbá, hogy a konferenciának 
a bárom Duna-menti magyar köz­

ség Csehszlovákiához való csato­
lására vonatkozó javaslatát mel­
lőzze, vagy megfelelő csereterület 
átengedésére utasítsa Csehszlová­
kiát és végül, hogy háborús fize­
tési kötelezettségeinket hozzák 
összhangba az ország jelenlegi le­
romlott gazdasági teljesítőképes­
ségével.

Washingtoni magyar diplomá­
ciai körök véloményo szerint a 
négy nagyhatalom külügyminisz­
tere minden bizonnyal lényeges 
változtatások nélkül fogadja el a, 
párizsi békekonferencián megálla­
pított szöveget. Valószínű, hogy a 
magyar béketervezet végleges 
megszövegezésére csak kedden 
kerül sor.

Tudomásul kell venni, hogy a szocializmusnak hatalmas tömegek 
a képviselői - mondotta Hagy Ferenc

Nagy Ferenc miniszterelnök a 
Kisgazda I'árt hatvani gyűlésén 
beszélt. Beszédében a koalíciós 
kormányzás szükségessége mel­
lett foglalt állást.

— A fejlődés elől • — mondotta 
— mi sem akarunk és»nem is fo­
gunk elzárkózni. Nagyon jól tud­
jak, hogy a fejlődés iránya a 
gazdaság politikában a munkások 
fokozottabb befolyása, hatalma a 
Kunka területére és a munka esz­
közeire. A töke nevében fellépők 
közül igen sokan azt hiszik, hogy 
ma már nem is kell egyáltalában 
félni a lökének, éppúgy korlátla­
nul kizsákmányolhatir * magyar

Magyar hajóit visszaadása
Washingtonban az amerikai kor 

many szívivőjo hivatalosan közöl­
te, hogy az amerikai övezetben 
lévő magyar dunai hajókat a ma­
gyar kormány szabad rendelkezé­
sére bocsátják.

A magyar külügyminisztérium­
hoz erről a döntésről hivatalos ér­
tesítés eddig nem érkezett.

MAGYAR
K UI fi’IJSZAL I AMT] TKA R 
A GROZA-KORMÁNYBAN

A- kolozsvári ,, Világosság“ jelen­
tése szerint a Groza- kormány 
IVszegliy Ödönt, a Magyar Népi 
Szövetség Tanügyi Bizottságának 
c'nökót kul'uszállamlitkárrá ne­
vezlek ki.

parasztot és munkást, mint ahogy 
ezt a múltban tette.

— Nem szabad azt hinni az én 
pártomnak — hangsúlyozta a mi­
niszterelnök —, do a pártomtól 
jobbraállóknak som, hogy eljöhet 
inégegyszer az az idő, amikor itt 
a magyar munkásság politikai j 
irányzatával is lo lehet számolni.! 
Tudomásul kell venni, hogy igenis 
a szocializmusnak hatalmas törne- j 
gek a képviselői az egész világon, 
itt Magyarországon is, hogy'ezek­
nek a széles nagy népi tömegek­
nek joguk' van a maguk politikai 
életformája félé täseW-W.

Zsidó terroristák angliai 
invázióra készülnek

Szombaton esle megerő.sílették 
azt a hír!, hogy a brit kormány 
intézkedésükéi; lesz a kormány- 
szervek által használt bizonyos 
épületek fokozolt felügyeletére és 
oltalmára. *

Ez az intézkedés, kapcsolatban 
áll azokkal a Londonba érkezeit 
értesülésekkel, amelyek szerint 
zsidó terroristák készülnek Ang­
liába parira szállni, hogy oil had­
járatot. folytassanak ez angol ha­
tóságok ellen. Ezek áz értesülések 
egyébként már augusztus havából 
szármáznák. Azóta valamennyi an­
gol kikötőben és repülőtéren szi­
gorú ellenőrzést vezettek be.

Bállá Antal is lemondott
Még nem dőlt ci a kultuszminisztérium ügye

A koalíciós tárgyalások közepén 
váratlanul új bonyodalmak támad­
tak. Kercsziuvy Dezső kultuszmi­
niszter után szombaton délután

Ball« Antal lájékoztatásügyi
miniszter ;s lemondott

Bállá A-n'-al távozása már a nyár 
óta befejezett tény vöd, de a 1°- 
niondás benyújtására elsősorban 
azér[ nem került sor, mert a tár­
ca cseréket eredetileg a békeszerző­
dés aláírása után esedékes formá­
lis kormánylemondás alkalmával 
akarlak végrehajtani.

Az új tájékoztatási miniszter- 
jelölt Boldizsár Iván, 

aki a Parasztpárt tagja- 
Nagy a bizonytalanság a köz­

oktatásügyi minisztérium körül. 
A Parasztpárt, amelyre a koalíció­
ban ez a tárca jutóit, 

a Baloldali Blokk lobbi pártjá­
val egyetértésben Darvas Jó­
zsefet jelölte erre a helyre, 

akitől különösen a legégetőbb. kér­
dés, a népoktatás újjászervezése 
terén várnak sokat. Darvas kine­
vezése cié azonban akadályok gör­
düllek, mert katolikus egyházi 
körök élesen tiltakoznak az el'.cn, 
hogy a kultuszminiszter protes­
táns legyen.

A Parasztpárt állítólag ragasz­
kodik Dacia* kitiCitoé&éket «#

a párl néni egyezik bele tárca 
cserébe.

A tárcacsere gondolata megbukott 
azon is, hogy a Kisgazda Párt nem 
mond le a földművelésügyi tárcá­
ról. A kinevezést gátló vallási 
szempontok belföldi és külföldi 
körökben egyaránt nagy csodálko­
zást és felháborodást keltettek.

IR említjük meg, hogy S. Szabó 
Pál parasztpárti képviselő népjö- 
!é!i államtitkár lesz Zsebük Zoltán 
helyén, flki — osztályfőnök lett.

Befejezett tényként emlegetik 
azt is, hogy

a földművelésügyi minisztérium 
élére Bárányos Károly kerül, 
az ő helyét pedig Erős János 

foglalja el.
Dobi István, a jelenlegi földmű­

velésügyi miniszter, pártja rég? 
kívánságának megfelelően, elsősor­
ban. a Független Kisgazda Párt 
szegényparaszt rétegeinek meg­
szervezését venné kezébe,

A kormányrekonslrukeióyal egy­
idejűleg e héten továbbfolynak a 
koalíciós tárgyalások, amelyeken 
ezúttal betegsége miatt nem vesz 
részt Balogh István miniszterel­
nökségi államtitkár. Az eddigi 
pártközi megbeszélések jó meder­
ben folytak és a pártok vezetői 
bizakodással néznek a további táv- 
jkpaJások elé.
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h országos központ eltávolítását követelik 
a debreceni hadigondozottak

-N'épes gyűlést tartott vasárnap vényei és beadványai soha nem 
a hadi,gondozottak debreceni cső-j jutnak el az illetékes helyre és 
portja. A. helyi csoport vezetősége így azok elintézetlenül he/ernet 
feltárta azokat a súlyos bajokat............
és sérelmeket, amely a hadigondo­
zottak többezres rétegét érinti. 
Kifogások hangzottak el a leg­
újabban megjelent rendelet ellen 
is, amely nem tartja eléggé szem 
előtt a hadigondozottak súlyos 
anyagi helyzeteit. A vezetőség rá­
mutatott arra, hogy a HOXSz or­
szágos központja december 8— 
9-éré küldöttközgyűlést hívott ös-z- 
sze. A helyi csoport az országos 
központ ellen foglalt állást, mi­
után feladatának megfelelni nem 
tud. Kéri a népjóléti minisztert, 
gátolja meg az országos központ 
további működését, függessze fel 
az autonómiáját és nevezzen ki 
miniszteri biztost, aki az átszerve­
zést elintézi. Az országos központ 
a vidék bajaival semmit nem tö­
rődik és u problémákkal szemben 
teljesen tájékozatlanul hagyta a 
helyi csoportokat A nagyszámú 
lisztviselőgárda ellenére a szerve­
zés terén semmi eredményt nem 
értek el, pedig már 18 hónap otit 
működnek. "Vidéki csoportok kér-

Abelvett, hogy kapcsolatot terem­
tett volna a kormány szerveivel, 
csupán egyéni ügyeket intéznek 
és a kormányzat ellen koholnak 
hamis vádakat. Ezek után nem 
csoda, hogy a 650.000 hadigondo 
zott ügyében semmilyen komoly 
tépés a HOXSz országos központ 
ján keresztül nem történt. Viha­
ros helyesléssel találkozott a ve­
zetőségnek ez a bejelentése és re­
mény van árrá, hogy ha ezt sike­
rül keresztülvinni, a hadigondo­
zottak ügye nagy lépéssel megy 
előre.

Bejelentették, hogy a „Magyár 
Hadifogoly Híradó“ című, újság 
fog ezentúl a hadigondozottak 
ügyével is foglalkozni és ezt te­
kintik hivatalos lapjuknak is.

A gyűlés résztvevői utasították 
a debreceni csoport vezetőségét, 
hogy a legerélyesebben vezesse a 
küzdelmet a hadigondozottak, ér­
dekeiért és kövessen el mindent, 
hogy a sérelmes intézkedésekre az 
illetékes szervek sürgős orvoslást 
nyújtsanak.

Uj meztigazdssáni hitel 
Háidúmegyének

Újabb 200.000 forint mezőgaz­
dasági hűéire kapott Ígéretet Deb­
recen cs Hajdú vármegye — je­
lent el te a gazdasági felügyelő a 
vármegyei közigazgatási hizotjsá-

Elkészült a vádirat egy miskolci 
álkommtioísfa ellen

Krisztin István 38 éves 
kolci elektrotechnikus ez év
nyárjában felkereste Kassán a 
„Keletszlovenszkói Pravda“ című 
lap szerkesztőségét és elbeszélése 
alapján „Folytatólagos bizonyíté­
kok a szlovákokkal történő erő­
szakoskodásokról“ címmel cikket 
jelentetett meg a lapban.

Ebben a közleményben Krisztin 
azt a nyilvánvaló valótlanságot 
állította, hogy a magyarországi 
Gjbárt községből szlovák szárma­
zása és amiatt, mert a faluban 
meg akarta szervezni a Kommu­
nista. Pártot, eltávolították és négy 
és fél hónapra Szikszóra internál­
ták. November 15-én Kassára 
szökött, de családjáért és vagyo­
náért visszajött Gibártra, ahof ar-!

mis- _ rói értesült, hogy lakását kifosz 
fob-j tották, vagyonát pedig elkoboz­

ták. Reklamálására Abaújszántóra 
hurcolták, majd innen kihallgatás 
nélkül a határhoz vittek s durva 
szidalmazások közt, hálóingheti át­
tették _ Szlovákiába, „Felvidéki 
kommunista, büdös tót, vissza, ki 
Magyarországból!“ — szavak kí­
séretében.

Ezzel a hazug koholmánnyal tá­
pot adott a szlovák fasizmusnak 
a magyarellenes hangulat reklám- 
szerű szítására s egyéb, a magyar 
demokrácia tekintélye ellen irá­
nyuló kijelentésekért megérdemli, 
hogy a demokratikus magyár nép- 
biróság előtt feleljen lelkiismeret­
len tetteiért.

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK
6f!" dí w=«f Jií I iS« Jtíesk,,Sa,KOk£

uek levelük átvetettére Arány Ja- Zoltánná -Bákóczí-utca 41 Kiss 
noe-ntca 1/b. alatt; özv. Andirkó Gáborné Klapka-utca P.S.’ a,T
Petemé Haláp 125., Bartos Elek 
Arany János-ulcá 42., Burai János 
Bún utca 13., Burján Lajosnó Bol­
dog falva-utca 1G., Berko vita Zol­
tán Nyíl-utca 99., Bihari József 
Nagycsere 85., Barabás Zsigmond­
ié Gyár-utca S.,Bornát István Beí­
velő 42., id. Balogh Mihály Bel­
legelő 78.. Dávid Sándoré ó Csapó- 
utca 74., De oki Jenőn é Komáromi- 
iitea 12., Dombi Imre Bánk-tanya 
67., Dómján Kató Homok kert 45., 
len vő Irnréné Jókái-u. 24.. Fonó 
Gvulánó Korponai-utea 10., Ge- 
rébv Pálné Margit-u. 11., Györfi 
Margit Faucsika-tanya 6., Hcnter 
Péterné Hajnal-utca 9., Imre Jó- 
zsefné Péterfia-díílő 6„ Janó Má­
ria Hevesi-utca 3., Kovács 8án- 
dome Bellegelő 501., Kollár Sán-

K ecskés Jáuosnó Nagycsere 27. 
Kapusi Imre Avar-utca"55., Kiss 
Irenke, Ernstein Izsák hozzá tar- 
tozoi, dr. Kiss Sándor Pétorfia-u. 
J.j Katona Gvulánó Haláp 64.

gi ülésen.

süt.Vos HANYÁGSÁGOK 
A GAZDALAJSTROM 
ÖSSZEÁLLÍTÁSÁNÁL

NáKóézLy lítlilóa kőzcJlálási 
felügyelő jelentette a közigazgatási 
bizottság ülésén, hogy Hajdú me­
gyében Á gazdálajstrom összeállí­
tásánál súlyos hanyagságok tör­
téntei,. Hajdúböszörményben pél- 
dáiij l/.OÖ'l) holdnál, Hájdűnáná- 
son 5000 holdnál veitek fel keve­
sebbet a gazdálájstrbitibá. E két 
megyei városon kfviil a megye 
többi községében js áltagosan 3— 
•3GÜ holdás eltéréseik mujálhétók 
ki.

smszEÍffiirt híres
A Szakszervezeti Választmány még- 

öfaiuiíaaa. A a újonnan megalakítandó 
feíiaxmakozi választmányban a szák- 
T,n:ilC Hál bedelegít ‘t kiküldöttek ekot- 
aan. odorakor a> s^aksKervezeti székház 
s/iiiijj ad termében jelenjenek meg. — 
Húsipari munkások szakszervezetének 
um ein be v iQ,úu tartott gy üléeén mint­
egy negyvenen megjelelitek és egv 
Uaugulag e.határozták, hogy denrMcrá-
cin, szakszervezet ellenes niágátartá 
mi. miatt Szabó János. id. Kárászéit 

i'n'oY* ia. Ivaruszegi hajós, Baü;
<-? in a, Szarvas .Ferenc húsipari mini- 

kasokat » Szakszcivezé'tből kizárják 
OS \ e.uk tttibbtj közösséget ueju vállal- 
1110, — Boripari munkások tagevfiléee 
szir-da do.utáii fél 5 órakor. — 00, 
hmiysyari nyugdíjasok szerdán 2 óta 

tássvül&t tartanak, — Építő írjlilmmkások! Szerdán 5 öra- 
.0Í',„ taggyűlést tartunk, .Az összes 
epftotanoueok pontos megjelenését, kér.
nuk. —■ , Kertészek szakszerveztének
uto.óo _ koZgytilées szerdán 11 órakor 
.Mkoezi.utcá l:l. szám alatt. Mindezt 
részvényes megjelenését kéri nz igaz- 
»atoítttr. — Piaci árusok csütörtökön 
3 órakor taggyűlést tartanak a szak- 
ezervezeteti ezéltttázában. — Felhívom 
a 42. 69, 70-es tömböket, hogy az ősz. 
yzeiro ivekéit liá'adékíaíanui jeleut- 
kezzeiiek $ titkáruigon. íoihívom a.

41» 28. 48, 78-as tömbökből azokat 
?í!..,?A'tal'?a^at> ali'ik a hadifogoly 
Sjojtőivvel még nem számolták <4 
kt*t napon bellii jelentkezzenek a tít- 
kavsagoii. — A maganaikaiihazottak 
uZAv?-el v.üz®te vsz®tősége csütörtökön 
tluu.an 4 órakor vezetőségi ülést tart.

A maganalkalmazottak szakszerve 
zete szonjbaton délután 4 órakor ossz! 
taggyíVeet tart a ázákózprvezet helvl- 
segoben, —- A maganalkalmazottak 
?. ®,h uC™6zeíB íelhirja az összes erde, 
to. uek ügyeimet, Hogy a kűuyvvizsgá- 
loi tanfolyam jegyzetei a, szakezerve- 
;c" titleareaganal átvehetők.

SZÍNHÁZ
Éjjeli menedékhely

Az MKP kttepOjtti Sísín,játsz óírtak jubiláns élőáSái#

Jelentős eseménye volt a debre­
ceni munkáskultűrának a Magyar 
Kommunista Párt debreceni szer­
vezete központi színjátszó együt­
tesének századik jubiláns elő­
adása, ami vasárnap délelőtt zaj­
lott le a Csokönai-színbázbau. Az 
előadás több szempontból is igen 
figyelemreméltó. Elsősorban " ki 
kell emelni azt az igényességet, 
ami a darab kiválasztásában meg­
nyilvánult, hiszen a, kommunista 
•színjátszók dicséretes öntudattal 
nem a műkedvelő előadásokon — 
sajnos — megszokott valamilyen 
giccset, hanem a nagy proletár- 
író, Maxim Gorkij „Éjjeli mene- 
dékhely'‘-ét; a naturalizmus egyik 
kiemelkedő színpadi müvét adták 
elő. Ez már önmagában is messze 
fotiilemélte előadásukat a szok­
ványteljesítményeken, mert példát 
mutattak: miként kell helyesen 
és cél tudatosan szolgálni a, :mún- 
káslcultúrát. A másik nagy tanul­
sága az előadásnak az, hogy nem 
hivatásos színészek is tudnak ko­
moly, értéket adni a színpadon, 
ha hit és lelkesedés van bennük. 
A« , MKP színjátszóiban megvolt 
á hit, hiszen a világ egvik legna­
gyobb] proletárköltőjének monda­
nivalóit közvetítették proletárok 
számára és megvolt a lelkesedés: 
harombónapi kömény próbamunka 
eredménye az az előadás, amivel 
a nagyrészt fizikái dolgozókból 
álló együttes elérte 3. hivatásos 
színvonalat. Úttörő tett volt az

JlKP Színjátszóinak oz M ... 
adása, és a siker kötelez is- 
az irányvonalat kell követniük , 
.lövőben is úgy műsoruk kialakít 
suhan, mint az előadás müv­
eitek essegere váló törekvésben 'Zl 

Ar, „hjjeli menedékhely’-' ói- 
adása komoly teljesítőiénv. 4 3? 
ma súlyos, fojtogató Yevt4nJ 
rede-' rendezese jól me»te,.nJe 
tette, helyesen oldotta meg"a le»' 
nehezebb kérdést: 3, szétti-;,ő u 
technikájú darab egységbefo"á4 
s az együttest is erősen kétiil 
tartja. Az egyéni alakítások D rf 
gyelemreméltók. Korcsmáros 
josné éles, kemény Vaszilis^ 
Kolozsvári Éva. szépen beszél ^ 
jellemző érzéke is van, Gunm 
Sándor erővel teljes, Tóth Jó-L 
bölcs cs jóságos Luka, TászlÁ 
Gyula markáns Kosztilev, HenZ 
József lendületes Pepel. Szabó 
v_°s bárója karakterisztikus. Baú 
Jánosnak a színészben sok lm|TL 
moinentuma van, Szabó Ferenc 
cinikus humora jól érvéuvesül 
Makó Ilona jellegzetes Nastta és 
egy-egy sikerült figurával' tá- 
masztják álá az együttest Kovács 
ftvanne,' Bálint Lajosné, fíoldof

„f™’. Ja.nllcj,.. AHdrds- Deutsch 
11 lehald cs Olan Ervin.

A zsúfolásig megtelt nézőtér 
elölt Ménes János elvtárs vezette 
be az előadást, magvasán fejte­
getve a munkásságnak a művé­
szethez váló viszonyát. (bl)

SZOCIÁLDEMOKRATA 
SZÉKHAZA VATÁSA

PÁRT

Kereskedő hírek

t Vasárnap tlclulán larfcotl« ä 
Szociáldemokrata Párt központi 
székhazának avatását. Az avató 
ünnepélyt a Csapókerli Barátság 
Dalkör nyitó.la meg. Szamai Lajos 
nemzetgyűlési képviselő elvtárs 
lartotfa a megnyitó beszédei, uiá- 
na szavalókórus, színdarab cs 
egyéni számok köveikcz'ek. Az 
ünnepséget éjfélig tartó lánc zár- 
"a be.

Gyenge volt a sertésvásár

Iparos hírek
A hentes és mészáros szakosztály 

I.votdán 5 órai kezdettel Ülést, tart 
A lakatos szakosztály «serdüli 3 óra­
kor _anyai-elosztás ügyben ülést tart.

\ lakat«s »lakosztály azon tagjai, 
akik kokszot igényelitek, sürgősen je 
lentkezzcÁck a, szákoeztály elnökénél- 
Pénzt hozzanak inasukkal. — Á mű- 
szerész és autószerelő szakosztály ked. 
oen a órakor fontos ügyekben ülést 
tart.

n h á
.V.il'WNr 12-én. I.vdilrt, 7 óraiul,.

Szöktetés a szerályból
Nagy opera-est

"* OperáJiáz; művészeinél
felléptére!.

Bcrletizühét.

November' 12-én, kefhl-
7 órakor

LILI
Kiaeestlice »pereli.

Korosmái'osok a köcösaági adókat 
'a-kinint az augusztusi kér. és jőve. 
< emu adó kiilönbüzetält ma délután, 
hc.i .ip és csütörtökön délután fél 4-tói 
c. a, társulatnál. —Ffl" Á8 .építési anyag kei esketlek a no 
\ emberi kereseti, jövedelmi és lovsai 
í'jlní 0-k«. l2Tén és 15-án a szakoz 
t«iy, peunturaba feltétlenül fizereék be. 
... esperesek a közösségi adókat 1 ■: 
tizedietik kamatmentesen. Az aúgusz. 
tusi nztitmenyrí)!, mindenki ho non 
Mí°la5K — * vásári kiskéreskeitbk 
WkosiUty» délután 4 órakor

u-e.st taffc. .Eluütc 2 órakor választ má- 
«ju.. mos, —7 Fiiszerkiskereskcdek a 
Kozocsogi adókat 14.óig rendezhetik a 
j‘’..agu'-5ita‘Tnuh — Textilkiskereskedők 
tozusscgi adójukat 14-éig fizethetik 

pcii vhmyi .;csén. .5—érte .a társ illatnál.
— Míiszalu és villamossági szakosztály 

kedden délután 4 órakor ülést
- - • v, a társulatnál. AIlndenM hozza 
ínygaval augusztusi és éieptemberl és 
oldooen • forgalmi adóbevallását az 
ttd0kp?0Bgés megalakítása, végett. — 
Kávemérok és kifőzök ma délután 4 
órakor arlóbefizbtés végett liszt, eó, 
burgonya, előjegyzés céljából íeliétle.

.3g1ghjcnelc dics .lieketúii61 a Ptis- 
poki-palotában. — FeslékhereskedOk 
szakosztálya szerdán délután fél a óra 
Eor Aoutos , ügyben ülést, tart — 
Drcgiustak és illatszerészek szakószlá 
lya.ezerdán délután 4 órakor fontos 
adóügyi és szakmai értekezletet tart 
Novemberi forgalmi és kereseti adó 
oszéget mindenki feltétlenül hozza ma gával.

Á sertésvásiLron a felhajtás az 
elmúlt vásárokhoz képest nagyon 
gyenge volt. A múltbeli sertésvá­
sáron a felhajtás elérte a 350 da­
rabot, móst még a 200 darabot 
alig.

Nagy keletje volt a 6—8 hóna 
pos sertéseknek. Az árak jó köze 
ppsek voltak. Sok értékes, szép 
jószág kelt el a vásáron. Egy 5- 
Itónapos malacnak az ára 120 
150 forintot is elért. Egy _ mi,s 
féléves sertések 870—32Ó forintért 
keltek el. Basaskoca 550—G00 fo 
rintért cserélt gazdát. Nagyobb 
teteiben nem kelt el sertés. Leg­
gyengébb érdeklődés mutatkozott 
a választott malacok iránt; meg 
lehetősen sokat vittek a vásárra 
de ebből két-bárom pár kelt el 
csak 80—100 forintért.

KITÜNŐEN SIKERÜLT 
A RENDŐRBAL

Szombaton este óriási sikerre] 
zaj.olt le á debreceni rendőrőfc 
báija. A tartalmas műsort végig­
tapsolta a közönség, de különösen 
lomboló lelkesedéssel ünnepelték 
Nemere Mária és Detirrezenj l.itii 
énekszámait, ekia kotnolv művészi 
adottságukról lettek teiiuságot. A 
bál a bajnalj órákban ért végei.

Rádiót lelkiismeretesén foál a * « 
és szaliszerfien tavit PeMa-íl. 56.

Mindig elegáns lesz
a Fábián modellben
Piac-ulca 43. sz.

Kiadók
LET, RAKTÁR 

i S MÜHELYHELYISÉGEK 
a most újáépiitS Kossuth- 
11 tea 15. számú házban. 
Lrlekezni:
ÍÜRGAY LÁSZLÓ építész­
nél, Debreceni Építő Mim 
»«szövetkezet, Piac-u. 22. 

I. cmc’ct.

Paprika, vaj, sajt és hentesáruk

99

r«3«V va^sztéfcbítn

ár“-ban
Csapá-iiíca 18.

H bitiéi! Cegt.: WflSZMII

L’t«h linyra akácfa kapható 
ApTitrá,

mkáttuskó
1 felrtprítva olcsóé.

Molnár Lukács
fakereskedő. TIMÄR-U. 11.

OySplÚt. angoraszőrt, nyúibőrt,

hőrelőgbőrt és mindenféle vádbőrt 
legmagasabb napi áron vásárol

Friedländer Testvérek
Hatván.irtoá 37. Telefon ; 3-24.

MaDISz
A debreceni MaDISz belvárosi 

szervezetének belyiségébeu kuko- 
ritabáucs feldolgozó tanfoly auiol1 
íendez. A tanfolvam résztvevői 
cipő. szőnyeg, táska stb. készítő- 
sét fogják tanulni. A tanfolvam 
november 18-án kezdődik. Jelent- 
kenu lehet minden délután 4—6 
óráig Arány Bika, félemelet.

A Magyar Detttokratikus Ifjú­
sági Szövetség központi vézető- 
s_ege felhívja a Petöfi-gárda okta­
tói tanfolyanjra felírt tagtársak 
Hgyelmet, bogy a tanfolyam ma 
délután, o órakor kezdetét teszi s 
ázou mindenki pontosan jelen jer 
mey. 4

Legújabb könyvek,
regények, gyönyörűi ifjúság 

könyv ek

CSILLAG

Ne dobja el ócska kallóján
Olcsón újjá alakítja

kalapipar
s,i„

Hó- tércipők, 
gumicsizmák
autógumikat és ksrékpár- 
gumikat szakszerűen iafft
íMettssIÜMi, * régi kfizlimert

tágó László
ósmljsvliá, Fíár-L'ica BO, »itvarhan

Három

Vasái
X tntill vftsárn^

budapesti Déli 
Hidat, amelynek I 
van az ország kí 
gazdasági élele sz|
hétre rá ismét 
adott át a forgaicl 
közlekedésügyi ml
Ay előre elhatárol 
tmtiWt lO-re rMl(

ai
Rákosi Mátyás ] 

nokOn mondó t- 
•zuhogó eső elleni 
meg ha’igáttá vél 
nökhclyéítes tőbl 
politikai beszámo| 

BcSzéde elején 
vámulatott árrá, 
kezdődik a magj 
lörléuclében s 
induiáíá: a bek 
]izáció jelzi. A b»i 
ezeket, mondotta:

— Egy kérdéshl 
íivos eredményt 
Ez a szlovákiai 
pí'cscnck ügye. 
muilisla Párt v’:l 
dot'a, hogy helyi] 
népcserct, de az 
pitéi cl.cn foglal

Valószínű, hog?] 
fog érvényesülni 
gyár. mind a

hibkrőel* 
— Nekünk min] 

Icményünk — 
iiogy a sikeres ktl 
az erős, egészségei

— A stebilizácl 
sikerre! járt — 

bár bizonyos íj 
ijózta munkánkul 
••zárrtzság ellenére] 
féléktől c!tokiníve| 
jó eredmény" ér; I 
gupk és meg nna 
térni élés sikerei. I 

Az ipari rredj 
jobbak, mint J 
Habilizáei'ós leij

árkor vj 
Ennek köszöni] 

lám háztartásunk 
kiadásainak 90 
jövcdelihciből Fedi 

Rákosi Mátyási 
Ijozta, hogy a siti 
ben az alacsony 
'■'asztjüvcdc!mehn<j 
csony ipari árak 
itt hiba csúszott 
a karton példán", 
ban 7 forintba 
14—15 forintra 
jcsen eltűnt- Has 
bőrárukká!. Munj 
lók közös érdeke 
jünk az eredeti 
te’jejj a munkás 

Fellci|rj|iil le
árakat! Követel] 
túsi textiláruk 
ha lehel, crekr 

ka] való
Nyolcféle egyszcit 
árut fogunk c'öál 
•ást í'öieg * szög 
szervezzük meg. 
napban a piáéraI

■j
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éfőóftósji

llkei; kötelez is;
fat kell követniük a 
\y musonik kiälakte 
|az., e*oatIás művészi 

; aio törekvésben 
, menedékhely“ téljösitmént; A S' 
hitogató 'levlöí;

Hitit61 me^Ä» oldotta meg a leg. 
Ff- a széttördelt
láb egységbefogását
I is erősen kézbenleni alakítások 

Korcs mér os 1 „
rén 7 VaszilissTa* 
I7 «épén beszél és 
í'-e is van, Gúnya 

, teljes Tofk JósjL 
[igos Luka, LászÜ 
Is kosztilev, Eellet 
fes Pepel. Szabó .hu 
irakterisztlkiis. Bakó 
Imeszben sok belves 
hn, Szabó Ferenc 
ía 101 er vén restil, 
lllcgzctes Nastya és 
[ült figurával tá- 
h egy üttest Kovács 
bt Lajósné, BoUor1 
I ■■htdrás, Deutsch 

Ervin.
megtelt nézőtér 

ros elvtárs vezette 
|t, magvasán fej ta­
gságnak a mtivé-
l/.onyát. m

SIKERÜLT
IIKbllBÁL
[e óriási sikerre] 
erecenj rendőrök 

jii’s műsort végig- 
hég, de különösen 
pc-sei ünnepeltek 

Debreezenj EtHi 
ív komoly művészi 
Illek tanúságot. A 
rákban ért végei.

ISz
|laB15z belvárosi 
lyiségóben kuko- 

kozó tanfolyamod 
p'yam résztvevői 
fska stb. készíté- 

A tanfolyam 
kezdődik. Jelent- 

Ion délután 4—6 
I, félemelet. 
Inokratikus Ifjú- 
jközponti vézetö- 
fetőfl-gárda okta­

tói irt tagtársak 
l tanfolyam ma, 

I kezdetét veszi s 
pntosan jelenjen

könyvek*
|y$rn if jiieágí
Vek

jikereskedés
ITC* SS.

ka kalapját!
\ alakítja

[IPAR
/LAG
FA 7. SZill

■ipők.
fzmálr
MrÉkpár- 
nien jaiH
Isi kSrlimert

ásztó
|S, udvarba*

Három éven belül békebeli színvonalra emeli 
a közlekedést Gerő elvtárs

Vasárnap ismét hidat avatott a kommunista miniszter
A mull vasárnap ávatták fel a 

budapesti Béli összekötő vasúti 
lüüat, ántelj-nek külcsjéleiüösége 
van az ország közlekedésügyi és 
y/dasági élete szempontjából. Egy 
bélre rá ismét ilyen kulcsúidat 
adott ál a forgalomnak Gerő Ernő 
BizWdésügyí miniszter elrtáts.
V/ e)öre elhatározott napra, no- 
,fm|*r Iá-re Mtténrilh Szeged fö­

lött néhány kilométernyire Algyö- 
nél a közúti és vasút! Jiíd, amely 
egész Békéscsaba környékét, Oros­
házát, Hódmezővásárhelyt, Makót 
közvetlen összeköttetéssel kapcsol­
ja 1- Tisza túlsó oldalához.

Gerő Ernő elvídrs a hídmunká­
tok, a szegedi, hódmezővásárhelyi 
és budapesti küldöttségek előtt 
nagy taps közben avatta fel az új

vasúi; és közúti hidat.
Hétfőn átadták Gerő Ernő köz­

lekedésügyi miniszter elv társnak a 
MÄYAG áltál elkészített első új 
mozdonyt. A jövő év közepétől 
kezdve líasonta 15 új mozdonyt 
állít elő a gyár. Gerő elvtárs kijé- 
'cntette, hogy 3 éven belül a béke­
beli színvonalra kívánja visszaál- 
litant a közlekedést.

Nem lehet addig a nép érdekeiért küzdeni, 
amíg a nép ellenségei a kormányban vannak

— mondotta Rákosi Mátyás Szolnokon
Bál<>si Mátyás vasárnap Szol­

nokén mondo't nagy beszédet- A 
zuhogó eső ellenére hatalmán tö­
meg hallgatta végig a. mifliszterei- 
nokhclyéttes több mint egyórás, 
politikai beszámolóját.

Beszéde elején Rákosi elvtárs 
rámutatott árrá, hogy új fejezet 
kezdődik a mágyár demokrácia 
lörlénelében s az új korszak meg­
indulását a békeköles és * stabi­
lizáció jelzi. A békekötésről szólva 
ezeket mondotta:

— Egy kérdésben sikerült bizo.. 
nyos evedíméiiyt elérni Párizsban. 
Ej a szlovákiai magyarok kitele­
pülésének ügye. A Magyar Kom­
munista Párt világosan megmon- 
ilol'a, hogy helyesli az önkéntes 
'légcserét, de az erőszakos kitele­
pítés ellen foglal állást.

Valószínű, hogy ér, * felfogás 
fog érvényesülni miód a ma- 
gyár. mind a csehszlovák de­

mokrácia javára.
— Nekünk mindig áz volt a vé­

leményünk — hangsúlyozta —, 
l.ogy a sikeres külpolitika feltétele 
az erős, egészséges demokrácia.

— A stabilizáció igen komoly 
■'ikerrel járt — folyatta Búkosi 

. bár bizonyos mértékben akadá- 
,\ozta munkánkat az aszály. A 
■záraaság ellenére is — g gabona­
féléktől eltekintve — viszonylag 
jó eredmény: érj el mezögszdasá- 
eu«k és még nagyobbak az ipa1'' 
icrnielés sikerei.

Az ipari ered mén vek midig 
jobbak, mini amilyeneket a 
stabilizációs tervek étUcsziic- 

aekor vártunk.
Ennek köszönhetjük, hogy ál­

lamháztartásunk októberben már 
kiadásainak 90 százalékát tudta 
jövedelmeiből fedezni.

Rákosi Mátyás ezután hangsú­
lyozta, hogy a stabilizációs tervek­
ben az alacsony munkás- és pa- 
Mszijővcdclmeknék megfelelő ala­
csony ipari árak szerepeltek. Be 
itt hiba csúszott a számításba. Az 
a karton például, ami aúgnszhis- 
ban 7 forintba került, oklóbcrb'n 
H—15 forintra drágult, vagy K-l- 
jesen eltűnt. Hasonló a helyzet a 
bőrárukkal. Munkások és párái­
tok közös érdeke, hogy visszatér­
jünk az eredeti árakhoz. Ebben 
teljes a munkis-parasziegység. 

Feltéílcniii le kell törni <ie 
árakat! Követeljük *rt aiigusz- 
tási tcitilárák visszaállítását * 
ha lebet, ezeknek 25 százalék­

kal váló leszállítását. 
•Nyolcféle egyszerű iipufú tcxül- 
áru( fogunk előállítani. A szélosz- 
■iht főleg a szövetkezetek útján 
szervezzük meg. Már ebben t hó­
napban a piáéra kerülő Lvxliliak*

«ak több mint negyedrészét » szö­
vetkezetek kapják meg. Követel­
jük a szövetkezeteknek állami hi­
telek útján való megerősítését és 
valamennyi árdrágító kariéit fel­
oszlatását.

Bakos; elvtárs a Spekula-ró el­
len speciális uzsorabíróságok fel­
állítását kövelelíe. majd # föld- 
igénylő bizóllsSgokről szólott és 
elismeréssel nyilatkozott tavaly 
végzett munkájukról. Ugyanakkor 
azonban " leszögezte: nem lehet 
tűrni, hogy újra és újra felosszák 
a már felosztott földeket és azzal 
bizonytalanságot ieremisenek,

— Mindenkinek meg kél! érte­
nie — folytató —, hogy az újjá­
építésért, a szanálásért folytatott 
küzdelem politikai harc is és meg­
fordítva: a reakció ellen vívóit 
nolitikai küzdelem eredményétől 
függ gazdasági felemelkedésünk. 
Nem tudjuk megjavílanj az élet­
színvonalai és nem Iudunk gazda­
sági eredményeket elérni, ha a 
reakciót politikai téren nem tőr­
jük le.

Nem lehet küzdeni a nép ér­
dekeiért, míg a nép ellenségei 
máguk IS benne vannak a kor­

mányzatban !
— A Baloldali Blokk tárgyal a 

Kisgazda Párttal. Ezeken a lárgva. 
lásokort dőp el: sikerirl-e « reak­
ciót visszaszorítani. A Kisgazda 
Pár'nak is érdeke, hogy távolítsa 
el saját soraiból a rcakció'okat. 
Azt, hogy ilyenek vannak közöl­
tük. ők sem tagadják. Június 
17-én velünk közös nyi]á!koziilhan

ismerték el a Kisgazda Pán so­
raiba beszivárgót! reakciósok el­
leni harc szükségességét.

— A reakciósok nemhogy erősí­
tenék, hanem gyengítik * Kisgazda 
Párlot. A demokráciáért nem le­
het a reakcióval egyiiti harcolni ! 
A demokráciáért való harc « pa­
rasztok és a munkások összefogá­
sa a reakció ellen.

— Ezt a tapasztalatot vonla le 
a Parflszipárt nagyválasztmánya, 
amely elutasította azokat a törek­
véseket, a*elvek a Parasztpártóí 
ki akarják léptetni a Baloldali 
Blokkból, azaz még Akarják lazí­
tani a parasztságnak a munkás­
sággal váló összefogását.

Ez a határozat a reakció ve­
reségét és * Baloldali Blokk 

megerősödését jelenti.
— A válság megoldását nehezíti 

azt a körülmény — mondóit* Rá­
kosi Mátyás beszéde befejező ré­
szében —, hogy * Kisgazda Pari 
vezetői nincsenek tudatában an­
nak, milyen óriási elégedellenség 
van a munkásság és a dolgozó pa­
rasztság között a reakció előretö­
rése miatt. Ez a inégnemértés teszi 
szükségessé, hogy « dolgozók gaz­
dasági és politikai követeléseiket 
harc útján Vívják, ki.

A nagygyűlés tízezres hallgató­
sága, amely a sűrűn szakadó eső­
ben mindvégig kitartóan, harcos 
lelkesedéssel hallgatta « széleskö­
rű politikai beszámolói, beszéde 
végén percekig zúgó éljenzéssel 
ünnepelte Rákosi Mátyást és a 
Magyar Kominimisl* Pártot.

Hathónapi börtönt kapott 
az oroszok elleni háborúra

űszító tanító
Zsidói Zoltán 29 éves hajdúszo- 

váti tanító, tartalékos zászlós 1944 
március 15-én á szováti hősök 
szobra előtt zászlósi cj,gypnruhi­
ba n tartott „ünnepi beszédében“ 
rágalmakat halmozott az oroszor­
szági állapotokról. A. tanúság ter­
mészetesen mindebből _ az _ volt, 
hogy a leventéknek és minden 
igaz magyarnak nem lehet szen- 
tebb kötelessége, mint a „vörös 
bolsevista horda“ ellen harcolni.

A tárgyalás folyamán igen ér­
dekes volt a védőügyvéd mente­
gető beszéde, melyben minden­
áron azt akarta bebizonyítani —

meglehetősen kevés sikerrel —, 
hogy a Zsidai ellen súlyos vallo­
mást tévő több meglett paraszt és 
iparos vallomása kórántsem lehet 
Olyan értékes, mint a vádlott mel­
leit valló három 18—20 éves volt 
levente, akik a tanácselnök kérdé­
seire állandóan „nem einléksz^m“- 
niel válaszoltak.

Á vádlottat különben bűnösnek 
mondotta ki a népbíróság és hat- 
hónapi börtönbüntetésre, valamint 
politikai jogainak 5 évre való fel­
függesztésére ítélte. A népügyész 
súlyosbbitááért fellebbezett.

Fiszerüzleiemei
tfatvart-utca 70. sz. alátHELYEZTEM AT

Szíves pártfogásukat kérera||j^ £ |^ |g |

lűszerkérésk értő

iioifliibésit 7íiiiöf Ui vezetés! Mit Helyiség!
BStÓilKÉIIt Z6Ö6! simi m*6$ m mm-

Súlyos nehézségek
Hajdú riiegye kenyérellátásában

Az alispán; jelentésben a vár­
megyei közigazgatási bizottság 
ülésén Torma Kálmán alispán elv­
társ .rámuiatot; arra, hogy á vár­
megye kenyérellátása körül ko­
moly bajók vannak. A legnagyobb 
hiba, hogy a kormányzat Hajdú 
megyét cs Debrecent egy közellá­
tási körzetbe oszlottá be és a ré­
szesedésnél mindig a vármegye jár 
rosszul. A vármegye ellátatlanjai 
válságos helyzetben vannak és a

visszás intézkedések folytán ék 
verődik a vármegye és a város 
dolgozói közé.

Nemrég js az történt, hogy Bö­
szörményből nem akarták kien­
gedni a város részére kiutalt ga­
bonái. Az alispánt jelentés han­
goztatta. bogy a két föspárinak 
Budapesten el kell intézni, hogy 
külön jöríénjék a kiutalás a jövő­
ben * megye és Debrecen részére, 

i «BPtämHEJk'jttTwWihiiiiLin j ...

Két hete vesztegel valahol
három hajdűme^yei község? 
16 Vagonnyi vetőmagfa

Tiszaceegén, ^Tüftryoken és Bat- társ annakidején mondotta, hogy 
a'/.újvároson ‘még mindig nagy • a szállítási eszközöknek minden 

.....  ’----- tekintetben a vetőmagszállításra
maz.uj _ g____
vetőmagszükséglet van. Ennek az 
enyhítésére már több mint egy 
hónapja vetőmagbcszéfzők men­
tek ^ el a Dunántúlra vetőmagot 
vásárolni. Hosszú utánjárással si­
került is körülbelül tizenhat va­
gon vetőmagot beszerezni. Októ­
ber 3t-én Pécsett vagonba, rakták 
a vetőmagot és útbaindították. Ér­
tesítették ugyan a balmazújvárosi 
és az egyeld termelési bizottságot, 
hegy a vetőmaggal megrakott va­
gonok útban vannak, de már két 
hete semmi hír róluk'.

Valószínű, hogy a közlekedés 
nehézségei miatt valamelyik állo­
máson mellékvágányokon állanak 
az égetően szükséges vetőmaggal 
megrakott vagonok. Rákosi elv-

kell rendelkezésre állam. Itt sú­
lyos visszásságok vannak, mert 
lehetetlenség az, hogy Pécsről 
Hajdú vármegyébe két hát alatt 
érkezzék meg a vetümagszerel- 
vtny.

Ezekben a községekben az őszi 
munkák éppen a vetümaghiány 
miatt vannak nagy mértékben el­
maradva, A szántás-vetés elvégzé­
sére már nagyon rövid és idő és 
ha hamarosan nem érkezik meg a 
vetőmag, akkor ki fog maradni a, 
földből. Ha ebben a dologban bű­
nös visszaélés lenne, az illetéke­
seknek kötelességük a bűnösöket 
felelősségre vonni.

Letartóztattak
egy árurejtegető és árdrágító hentest

Tudomására jutott a. rendőrség, 
tick, hogy Karácsony Lajos Szén! 
Antia-uic» -M>. szám alatti hemes 
és mészáros a zsírszalonna kiló­
ját 7.7Ö helyett 1(1 formier; áru­
sítja.

A gazdaság; rendőrség polgári­
ruhás detekU'vjej bemen lek az iiv 
létbe s Karácson)* gyanútlanul lő- 
liik is .10 forintot kért a zsirsza- 
lorina kilójáért. Mikor a detektí­
vek zsír után érdeklődlek, szét­
tárt karokkal panaszkodott, nogy 
az aztán igazán nincs, de a ház­

kutatás során kiderült, egy kevés­
ke mégis csak volt: 3 tejeskanná­
ban és zsirosbüdöitBen több, mi pl 
120 kilogram olvasztott zsírt ta­
láltak meg az üzletben.

Ügy ezt, mint a 16 kiló zsírsza- 
ioimát bűnjelként lefoglal!ák, Ka­
rácsony henlest pedig átadták az 
ügyészségnek, ahol Sámy ájiam- 
ügyész a tegnapi napon kihaljga!- 
ia s áruéi vonás és árdrágító visz- 
sZaélés bűn telt« címén vádat emel 
ellene. Természetesen továbbra, is 
előzetes lelúvtóztatásban margó.

fl telekkönyvezés végrehajtását követelték 
a hajdúsági és bihari földmunkás nagygyűlésen

Vasárnap délelőtt tartotta meg 
impozáns nagygyűlését a Földműn, 
kasok Szekszerresete a MÉMOSz 
székházában. Hajdú és Bihar vár­
megye községeinek összes föld­
munkás szakszervezetének képvi­
selői jelen voltak s a vidéki cs a 
helybeli szakszervezeti küldőitek 
létszáma több, mint 500 fő volt- 
Autókon, szekereken, Sámsonból 
és a közeli falvakból gyalog jötték­
be h. földmunkások, hogy résztve- 
gyenek ezen * nagygyűlésen.

A gyűlést Skara József, a Föld­
munkások és Kisbirtokosok Orszá­
gos Szövetségének hajdúmegyei 
alclnöke nyitotta meg. Az orszá­
gos központ részéről megjelent 
Itüjki László elnök elVárs ismer­
tette a FÉKOSz eddigi működését 
és bejelentett®, hogy a FÉKOSz- 
näk 360.060 tagja van. Kitérj az

ipari és mezőgazdasági termények 
jelenlegi áraira és kijelentette, 
hogy a FÉKOSz most folytat tár­
gyalásokat a kormányzattal, mely­
nek eredményeképpen az ipari 
áraknál november 20-tól az 
augusztus 1-én életbelépett forint, 
árak alapján 25 százalék árcsök­
kenést kívánnak biztosítani.

Kállai Sándor nemzetgy&iési 
képviselő elvtárs a földreformról 
és az axzal kapcsolatos gazdasági 
és ploilikai kérdésekről beszélt. 
Szabó István, a Szociáldemokrata 
Párt hajdúin egyel titkára * Szo­
ciáldemokrata Párt nevében üdvö­
zölte'a földmunkás nagygyűlést.

A felszólalásokban a jelenlévők 
elsősorban í telékkÖDyVésés mifiél 
hániarábbi' végrehajtását követel- 
lék.

Alkalmazottak nyilvántartása 
Lakó nyilvántart ó-könyv 

Árun yi Iván tartó-könyv 
Forgalmiad ó-b I o k k 

llletméfiykimutatás
icápbátó

a „Szabadság*1 nyomdában,
Bájcsy-Zeltinszky-ntca 16. sz. és k „Sz*b«ds*g“ 
kfiftyvESBOltbsiy (VAroShárá épttlét.)
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WáflMOZIK MŰSORA :
A políó-mozgú: „Torpedó-táma, 

i'lás“. A legmegragadóbh és len. 
\cfteljesebb színes amerikai fj]m 
előadások 3, 5, 7 órakor. 
Vígszínház-mozgó: Ma 3 15 5 la 

7.15 órakor izgalmas háborús fj]01’ 
„Vasöklíí Bogdán

B. Nagy és Komldssy pompás játéka Genfben
Magyar vasutas válogatott—Servette 3:8 (3:2)

<DŐ JÁRÁS JELENTÉS: Túlnyo­
móan borult Idő, sok helyen újabb 
eső, havaseső, havazás, A hőmér­
séklet alig változik.

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaságban, Piac-utca 49. szám 
alatt ma, november 12-én az or­
vostudományi szakosztály ülését 
az idegklinika tantermében tartja 
délután 5 órai kezdettel. Ezen dr. 
Havas Andor a?- „Orvosképzés a 
Szovijetúnióban“ címen tart elő­
adási. Kérik az orvostago'kat és 
az érdeklődőket a megjelenésre. 
November 13-án, szerdán a nép- 
művészeti szakosztály este 6 órai 
kezdettel tartja megbeszélését. Ér­
deklődőket, szívesen látnak.

Nagy a tanítóhíány Hajdú vár­
megyében, Kaba községben 920 
tanulóra hét tanító esik .

Rendező Gárdisták ! Akinél ing ás 
í karszalag van, haladéktalanul hozza 
[be Arany Jáncs-utca 1/b., Tóth ZOi 
tán elvtárshoz. Városi vezetőség.

Belvárosi rendezd gárdisták l Szer. 
dán 5 árakor foglalkozás, Piac-utca 
58. Városi vezetőség.

Szerdán délután 4 árakor a prepa, 
gandisták és patronázsszervezöli ré- 
'száré megbeszélés a propaganda oszt,! 
lyon.

Ma délután 3 árakor a városi vég. 
rehajtá bizottság ülésezik,

A Rendőrség, DVSC, MÁV Bocskai 
MaDISz, DMTE, Dohánygyár, Postas, 
DKASE, Belvárosi MaDISz, I. az. Bőr 
gyár sportszakosztályaiban működ» 
összes kommunisíta sportolók, verseny. 
zők és sportszafcosztiilyi vezetők no­
vember 15-án fél ó órakor fontos ügy­
ben az Arany János-Utca 1/b. alatt 
feltétlenül jelenjenek meg.

Szombaton délután a genfi Pare des 
Sport pályán 6000 néző előtt, a genfi 
Lutz bíráskodása mellett folyt le a 
magyar vasutas válogatott eled mérkő­
zése. A. magyarok összeállítása: Hor­
váth. — Bozóki, Tölgyesi — Zilahi, 
Kispéter, Kádas —- Komlósey. KoHátb, 
B. Nagy, Kiss TIT, Déri. A pécsi bal- 
szélső, Vezér, lemaradt a vonatról 
Salzburgban és még mindig nem ér>te 
utói a fiúkat. A. gólok sorrendje: 
6. perc: Fachinétti 0:1, 18. perc: B,

Nagy 1:1, 21, perc: Bonifacio 1:2
23. perc: Kollátb. 2:2, 35. perc: 
Nagy 3:2, A második félidőben a sé­
rült Déri helyett Selmeczi. játszik. A 
25. percben Komlóssy hatalmas bőm. 
báját védi szépen a svájci kapus.

A Vasutas válogatott lelkesen ee 
jól játszott. A. csapat legjobbjai Hor­
váth. Komlóssy, B. Nagy és Kiapätcr 
voltak. Jacquard, a Servette edzője 
így nyilatkozott: Komlóssy éa Kis-
pfter elsőrangú futballista“.

Finom svájci ingek
KISS-nél Alföldi palota

Á T crm észe tt adóin á ti yí Kutatá­
sokat Támogatók Baráti Köre,
valamint a Munkáskultúrszövelscg 
ezúton értesíti tagjait, hogy a no­
vember 13-án, szerdán délután 5 
órára hirdetett előadás elmarad, 
miután a Déri Múzeum előadó 
termét nem sikerüli e napra meg­
szerezni. Az előadás e Iió 23-án, 
szombaton délután 5 órakor lesz 
megtartva.

Kegyelem. A' magyar kőzlársa- 
ság elnöke az 1946. évi október 
hó 12. napján keit legfelsőbb elha­
tározásával a debreceni Iörvény- 
szék által Szilágyi István monos- 
lorpályi lakosra szándékos ember­
ölés bűntette miatt kiszabott 8 
éri fegyházbüntetésnek hátralevő 
részét kegyelemből elengedte. 

Motorolaj, hengerokj, csapágy- 
olaj, gépzsír, petróleum, gázolaj, 
műszerolaj kapható Vizsolyiná], 
Piac-utca 43.

Kirendelés. Az igazságügyminisz­
ter dr. Flórhldy Tibor nyugalma­
zol! törvényszéki titkárt a debre­
ceni járásbíróság mellé állam­
ik: vész.ségi megbízottul kirendelte.

Engedély né|kii| terjesztettek 
sajtótermékeket Kovács Sándor 
és (ársai Hajdúböszörményben. Az 
riárás megindult ellenük.

Összeverekedeit több fiatalkorú 
:i Széchenvi-utca sarkán. Mindnyá­
jukat letartóztatták.

Hadifogolynak adta ki magát 
Szabó Sándor biharpsüpöki lakos 
és (gy állított bo Sáros; Sándor 
Pal'.ag 23. sz. tanyájára. Kerék­
párt és ruhaneműt csalt ki a gaz- 
d á tói.

Téli gyümölcsfapermetezőszer, 
Shell Dorman1 Wash kapható 
Vizsolyiná!, Piac-utca 43.

Feljelentést tett a tiszti főorvosi 
hivatal a rendőrségen, hogy a tej­
piacon meg pem engedett módon 
ti üst árusítanak.

Elfogta a rendőrség Nagy Sán­
dor Varga-utca 13. sz. alatti la­
kost, aki több betörést hajtolt 
végre.

A vasutas szakszervezet tagjai 
UNRRA adományt igénylő lapot 
az üzletvezetőség 22. sz. szobában 
vehetik át- Kizárólag nagy nyo­
morban lévő, nagycsaládosok igé­
nyelhetik. tehát csak. 'ilyenek je­
lentkezhetnek.

Ellopták a vasúton Domokos 
Zsuzsa budalétényl lakos csomag­
ját. A kár 500 forint.

Arefagyás, archámjás, ránckép. 
ződés, a sorrendje: ezérl védekez­
zék a Földes illatszertár legmo 
dernebb kozmatikumaival. Bajcsy 
Zsilinszky.!!. 1.

Schaff tánciskolájában (Sas-utca 
2.) az új tanfolyamra beiralások 
még e héten elfogadtatnak. Min 
den csütörtökön, vasárnap össz­
tánc.

I Vasúti villamos. A DHV ér!csili 
az utazóközönséget, hogy további 
intézkedésig a villamos menetrend 
változatlanul hagyásával, a MÁV 
pályaudvarról Debrecenbe menet­
rend szerint Budapestről 20.20-kor 
érkező gyorsvonathoz, az cselben, 
ha az késés esetén legkésőbb 21 
óráig beérkezik, a MÁV pályán,d 
vartól a klinikáig külön villamos- 
kocsikat indít. Ebhez a járathoz 
a mellékvonalakon azonban csat­
lakozás nincs.

Elütötte Katona Imre Jerikó 
utca 28. sz. alatti lakost egy is­
meretlen autó a Böszörményi-úton.

Gyógybcn'/J», parafinolaj kap 
kapható Vizsolyiná!, Piác-iifca 43.

A mestervizsgára készülő fod­
rászsegédek részére kellő számú 
jelentkezés esetén a városi iparis­
kolában 96 órás mestervizsgára 
előkészítő fodrászipari tanfolyam 
nyílik meg. A tanfolyamon reszt- 
ven ni szándékozók e hó 12-én d 
után 5 órakor jelentkezzenek a 
városi ipariskolák igazgatói hiva­
talában (Burgoiidía-u. 1. sz.)'.

Gyermekéről örökös szép emlékei 
kaphat. Gisser folofól, Piac-u. 43.

Robbantás. A debreceni 4. hon­
véd kerület parancsnokság akna 
kutató szakasza e hó 12-én dél­
után 3-tó] 5-ig a sámsoni gyakorló 
téren robbantást hajt végre. A la­
kosság a fent jelzett időben a 
sámsoni gyakorlótér környékén ne 
tartózkodjék. Ai lakosság hibájá­
ból keletkezeti károkért és csellé, 
ges balesetekért a honvéd kincstár

Hatalmas gólaránnyal győzött az 
Újpest és a Ferencváros. Az Újpest és 
a Ferencváros valósággal elsöpörte 
ellenfelét. A puha csalt,ársorú MTK ki­
kapott a Csepeltől. Az ETO otthona, 
ban lehengerelte a. Szegedet. A Vasas 
biztosan, az ErSo MaDISz szerencsével 
győzött Eredmények: Újpest—Teetvé. 
riség 8:1. (4:1). Ferencváros—SzAU
10:0 (4:0), Csepel—MTK 2:1 (1:1)
ETO—Szeged 5:0 (1:0), Vasas—Dorog 
4:1 (3:1), Ergo MaDISz—.Haladás 1:0 
(0:0).

Elmarad a vasárnapi DVSC—Kispest 
mérkőzés. A Kispest táviratozott Len. 
gyelortzágból, hogy csak 20-án tudják 
megkapni a (Visszautazásra szóló vízu­
mát. Ezért, a, vasárnapi DVSC—Kis 
pest mérkőzést el kell halasztani. Vé­
leményünk szerint ez a kifogás át­
látszó és sportszerűtlen. A DVSC-nelc 
még halt mérkőzése van hátra az őszt 
szezonban a így csak hétköznapra le­
het majd beiktatni a mérkőzést, ami 

_y a játékosok erőnléte, mint a cea- 
pait anyagi helyzete miatt súlyos hát­
rányt jelent. Minden csapat a saját 
veszélyéi-e és felelősségére portyázik 
A DVSC-nelc követelnie keli a‘ két 
pontot.

Kerületi II. osztályú bajnoki mér
közösek: Postás II.—Derecske 4:2 
(1:1), Dohánygyár—Belvárosi MaDISz 
1:0. Ha jd úszovát—DMTE 111. 5:0
(3:0). A Kaba—DKASE II. mérkőzés 
elmaradt.

Barátságtalan cselekedetnek tartjuk 
a DVSC részéről, hogy nem adott te­
hetőséget a DMTE—.GgE mérkőzésnek 
a Diószegi-úti pályán való lejátszására. 
Az amúgy is nehéz anyagi helyzeltbeu 
lévő DMTE így nagyon ráfizetett a 
mérkőzésre. Meg lehetett voln-a oldani 
hármas műsort is a DVSC.pályán.

A keleti alszövetség erélytetenségén 
múlt, hogy a DVSC elkövethette azt a 
szabálytalan dolgot, hogy barátságos 
mérkőzést hirdetett .olyan vasárnapon, 
amikor NB II. mérkőzés is volt, A 
szövetségnek joga lett volna ezt letil­
tani Az azután külön balszerencse, 
hogy á közönség hiába csődült ki a 
Diószegi-úti pályára.

DVSC—DKASE 13:3, ökölvívó mér- 
kőzés. A DVSC-ben .csak Mészáros szen­
vedett vereséget Ecseditől, míg a Csor­
dás—Nagy Imre találkozó döntetlenül 
végződött. A. többi súlycsoportokban a, 
DVSC bizltosan győzött. 
iManiBBanMBaMBm

Már itthon is,,, Katasztrofális • ve­
reséget szenvedett a DMTE a GSB-töl: 
GSE—DMTE 8:0 (3:0) A DMTE össze­
állítása: Kóródi — Fóbn. Takács — 
Kozma, FuftzeJr. Nyíri — Varga, Kiss 
Szél, Stubinezky, Halász. A. . gólok 
közül Kuts ötöt, Győrvári és Tóith 
egyet-egyet rúgtak, míg a nyolcadik 
gól, Fűzzek öngólja volt. A Goldberger 
SE magasan felette állt a DMTE-nek. 
Ez a ceapat nem való az NB II.be.

Az NB II. keleti csoportjában a, 
DVTK ezúttal, elvitte a két portot 
Nyíregyházáról. Az ózd nagy megle­
petésre otthonában kikapófy. a Mis­
kolci MTE-től. Eredmények: DVTK— 
Nyíregyházi MÁV 4:2 (0:2). Miskolci 
M.TE—ózdi VTK 1:0, MATEOSz—Ma. 
gyár Textil 10:3 (5:2), Előre—Törek­
vés 1:0 (1:0).

A kerületi |. osztályban a papirfor.
mának megfelelő eredmények 1 szület­
tek: DKASE—Bocskai MaDISz II. 5:1 
10:0). DVSC II.—Postás 7:2 (1:1),
BUSE—DMTE II. 5:0 (2:0), Karcag— 
Kisújszállás 6:0 (2:0).

Elmaradt a DVSC—Bocskai MaDISz 
barátságos mérkőzés, A játékosok meg. 
jolentek, de a Bocskai MaDISz szer­
tára nem érkezett meg.. A Bocskai 
MaDISz súlyos sportszerűit!enséget kö­
vetett cl ezzel a magatartásával.

Vasárnap rendezték Magyarország 
ezévi vasutas asztali tenisz bajnoksá­
gát, A versenyek nagy sikert hoztak 
a_ debreceniek részére, a női egyes ki­
vételével minden szántott debreceniek 
nyertek; A csapatversenyben a DVSC 
A. csapata győzött a DVSC B.. a MÁV 
Igazgatóság és a Gyöngyösi MÁV 
élőét. Részletes eredmények: Férfi 
egyes: 1. Gyöngyösi dr DVSC, 2 Leó. 
vey I. DVSC. 3, Harvich DVSC és Né­
meth dr DVSC. Férfi párosban: 1, 
Gyöngyösi dr—Németh dr DVSC, 2. 
Leövey I.—-Leövey II, DVSC, 5, Zol­
tán—CYvko Gy. MÁV és Pesti—Har- 
ieh DVSC. Női egyes: 1, Szulimánnó 

Budapest, 2, Nagy. Jutka DVSC, 3. 
Kiss Mária DVSC, 4, Schusáter Buda. 
post. ■ Vegyespáros: 1. Pesti—Nagy 
DVSO, 2. Gyöngyösi dr—Kies 31. 
DVSC, 3, Szabó—Szulimánnó Budapeet 
és Mátyás—Schuszter Budapest. Ifjú­
sági egyes: 1. Szöőy DVSC, 2. Benyák 

K, MÁV. 3, Bencsik Szolnok és Nagy 
G. DVSO.

A debreceni Törvényszék.
P. 4761/1946/1. ezám

Hirdetmény
A debreceni törvényszék közhírré 

teszi, hogy dr. Hegedűs Endre debre 
cent ügyvéd által képviselt Kohn .leim 
debreceni lakos részéről az 1911:1, te 
748. §_a alapján előterjesztett kérelem 
folytán az állítólag elhajt Kemény 
Simon volt debreceni lakos ciha:áld 
zása tényének megállapítása iránt az 
eljárást megindította, a mai napon (y 
az állítólag elhalt részére ügygondno­
kul dr. Schwartz Arthur ügyvéd, deb" 
receni lakost rendeli ki.

Az állítólag elhalt, 1906, évben 11 o- 
könyben született, atyja: néhai Kohn 
Mór, anyja: néhai Klein Gizella, ha- 
zadtársa: Fái Sára, aki deportác'ióban, 
Auschwitzban eltűnt, legutolsó ismert 
foglalkozása: fakereekedő. Nevezett
állítólag 1943 február hó végén, kayo 
nai munkaszolgálat teljesítése közben" 
orosz hadműveleti területen meghalt. ' 

Felhívja a 'törvényszék az állítólag 
elhaltat és mindazokat, akiknek a ne­
vezett éietbenlétéről tudomásuk van 
hogy a bíróságolt, vagy az ügy gond 
nokot az elhalt esetleges éietbenlétéről 
értesítsék, egyszersmind közöljék azo 
kát az adatokat, amelyekből az állító! 
lag elhalt életbenléte megállapítható 
mert ellenkező esetben a bíróság a je! 
len hirdetménynek a Magyar Közlöny 
ben történt beiktatását követő naptól 
számított 3 hó letelte után az állító, 
lag elhalt elhalálozásának tényét bi- 
róilag fogja megállapítani.

Debrecen, 1946. évi október hó 17 
napján.

Or, Dél i Frigyes «k.
törvényszéki bíró- 

A .kiadmány hiteléül: 
Olvashatatlan aláírás

iroda főtiszt.

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felelős szerkesztő és Kiadó:
PADÓ ISTVÁN.

Szerkesztő: BÉBER LÁSZLÓ. 
Szerkesztőeég: Debrecen, Piac-u 28 sí 

JL emelet Telefonszám: 254. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Ba.icsy-Zs.-n.

16. szám. Telefonszám: 205. 
Nyomatott a „Szabadság" nyomda 

és kiadóvállalat körforgégópén. 
Felelős nyomdaigazgató: 

MÉNES JÁNOS.

Feladási
Bajesy-Zsilinszkyutea 16. 

a kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

 50 százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság" könyvesbolt, 

.Városháza épület.

Ócska kalapjából

újai Részlte!
Barátit kslajiossr.cie. 
Burgondia-utea 21.

HAZASSAG
Házasságot diszkréten 

eredményesen közvetít 
Hőgye Imre, Varga-utca 24 
Debrecen. 100

LAKÁS
Piac-utca szívében lévő 

texti 1 üzletembe tőkéaHársa í 
kevesek. Cím a kiadóban.

47

Feltörték özv. .Tárai Gyulán«
Dcgenfeld-téri bódéját ismereten | felelősséget nem vállal, 
tettesek. 10 kiló vegyes élelmiszert 
loptak 200 forintnyi ériékben.

Vetítettképes eladás a Déri- 
múzeumban. A Munkáskull úrszö­
vetség ezúton értesíti, tagjait, 
hogy 13-án, szerdán délután 5 
órakor a természettudományi elő­
adássorozat keretében a Déri-mű'

ALLAS

Téií meleg zokni, kesztyű páron- 
ként S Ft. Felhő kézimunikaipar, 
Szent Anna-ufca 10. Hozott anyag­
ból kötést vállalunk.

Debrecen legjobb diákrajzolója. 
A debreceni ál]. Fazekas Mihály 
gimnázium diákpartamenlje

Korcsmához pénzes társat 
keresek. Ugyanott téli rai- 
kádó ée férfiöltöny eladó 
Cím a kiadóban. 43

Uzleszerzöket keresek azon­
nal™ magas jutalék mellett 
vidéki útra. Csapó, Szó. 
bo«ilói-út Rózsa bokor. 34

diák-
ix. , „ .képzőművészeti kiállítást rendez ezeum előadótermében dr. Serényi hó 16—17—18-án. Kérik a részt-

répákét (koppasziokai)
azonnalra felveszünk. For­
tuna baromfitelep, Vágóhíd- 
utca Ki__________ 35

adást: „A levegő és az időjárás 
jelentősege a földi életben“ címen. 
Belépődíj nincs.

A 4. honvéd kerületi parancs­
nokság zenekara pénteken este és

gy munkáikat szerda 
■és csütörtök délután 3—5-ig vi­
gyék be a Fazekas gimnáziumba. 
Ez; a kiállítási bemutatkozásnak

Biciklivel kifutóim azon-
l nal felvétetik. Csciigcri-,

Hatvan-utca. 65. 31

VÉTEL
„änfZt n- ...” -------  I „Vennék komolyabb, lehe-szantak, bizonyságául annak, hogy Itóleg kisfilmes fényképező 
- jTj.jjgj'g gépét. Cím a kiadóban, 46déiulán kíván,ághangver. |LgmrahE™T meg a

‘ *■

tekictÁu

vání'ása 
tel.

irtán

Küisdt és b ei söis
650xl6-ost. és 600xl6-ost ve­
szek „Szabadság“ nyomda, 
Bajcsy-Zeilinszky-utca 16.

Tollat, hörcsögbőrt, nyúl- 
bort, gyapjút napi áron 
vásárol Klein, Hatvan.u. 21

V4

Irány

Balassáhos
li rémesért

Bádogos-u, 1.

Tollat, nyerebőrt, hör 
csögbőrt, gyapjút veszek 
Pesti-utca 1. (Hatvan-utca 
sarok.) tizathmáry, 42

ELADÁS

Eladok: Tclchúló, ebédlő, 
konyhabútorok, férfi-, női- 
ruhák, felöltők, télikabátok, 
bundák, tűzhely, perzsa- és 
mád szőnyeg. író- és varró­
gép. Mezey ószerea. Veszek 
éo cserétek le. Vüröétnarly- 
utca 12 szám. 69

Egy fekete férfi télikát el_ 
adp. Bercsényi-utca 26. 45

Zománcozott tűzhely el­
adó. Szentgyörgyi-utea 8. 
Falóger végénél. 44

Eladd 6 személyes forga­
lomba lévő magosiksz sze­
mélyautó (takszi). Bér Jenő 
Hajdúszoboszló. 40

Férfi kerékpár olceóu 
adó. Csapó-utca 98.

Eladó férfi téli és átme­
neti kabát, gázrezsó, spar- 
hejt, szekrény. Timár.u. 52, 
Haltul az udvarban 57

Vidéken lévő 800-as csóp- 
lógarmtúra eladó. Érdeklőd- 
m Erős Lajoe.utea 15. alatt 

_____  33

Hörcsögöt, uyulat,
pézSIUát, mindenféle 

vad bőrt,
tollat és gyapjút magas 
álon vásárol:

ftOBlCSEK
Debrecen, Miklós-u. 5,

Telefon: 277.

FŰZŐT
melltartót 

SORNYINKNÁL
lcégzíttesísen, Bákóczi-utca 11 

23

A Békési
Fölcsönkönyvtartő!
Mikltis-utca 2, 
mintüen újdonság 

Eiölcsönözhstíí

Egy petrofor petvdieum- 
fözö eladó. Rakovazky-bér- 
ház ftiz. Szondi Sz.

csipkék
bársonyszalagok, fonaláruk

„F A V 0 R I T“-b a n
CSAPÓ 24.

HÓCIPŐJÉT,
kerékp ár j át, va rrógé p j ét
szakszerűen javítom. Nagy 
műszerész. Piac-utca 40. 
Hangya átjáró. 2

Zongora szak javítások, 
hangolás, eladásnál szak- 
bírálat. Tanczcv, Baittbány 
1. Emeieten 41

egyéb

Jómeneteiü
berendezcesel 
ruc-u. 1.

füszcriizlct 
átadó. Ku- 

48
Kerékpár külső, belső 

gumi kapható. Horváth ke­
reng, Domb-iiiÁiyi ie. 39

PÉNZÉBE NEM KERÜL,
győződjön meg róla!

HORNYOLT 
NAGYCSERÉP

legolcsóbb
FÜLÖP

inészraktárban, Wcsscíényi- 
utca 121. 20

Eladó sodronybetetes vas­
ági7, nagy ezőnyeg, paplan- 
lepedő, Írerek tükör. Garai 
20. Zörgetni! 35

Revizómentes tojás, élő
es vágott baromfi, tej, tej­
termékekre ezólő iparomhoz 
1—6000-ig közreműködő tó- 
kesitarsat keresek. Bundi-
Bt» 4.

Meg6r*ezie*
lerakatemba 

Ceglédről a köz­
ismerten príma 
minőségű mindenfajta

gyümölcsfáit
Vigyázat I Egyedüli megbízott

Kocsák György
Kürtös-utca 21. szám. 

Siketnéma intézet 
mellett

Háromszobás családi há- 
zat keresek megvételre. Cím 

kiadóban.

Darabos és oltott ipész,
cement, folyamhomok. kó- 
P°i*i tetőcserép. kátrány- 
lemez igénylés nélkül, 
legolcsóbb áron:

K A.T z mészüzleí
Szoboszlői-út 1/b., Usajio 
utca 62. Telefon 614, 75

Sapkák készítését hozott 
anyagból vállalok: Kotrás 
László, Kálvin-tér 3. 105

Tűzifa, utalványra, mész 
cement,, cserép legolcsóbban 
Barthánál, Ispotályutca 3/a

98

I
A r

111. ÉVFCl

Euré
A iráni 

válasatásol 
litika met 
nye. A híl 
dali ma.Ltel 
hatják . ni 
francia, sj 
Pártra, ez] 
bárgyú 
lehet.

Mit jele] 
eredményi 
a Kommul 

Röviden! 
a lcghübb[ 
munisták 
népükért 
dezat nt-nl 
pant erőt'if 
badítás ülj 
építés útj 
az sem v< 
nép látja: 
teni igazád 
jai. Azt i| 
munista g 
lensé'gct, 
jobboldal 
nyű nyugi! 
ellenéi téke 
badságánal] 
volna ma»

A Franci 
talmas gyá 
európai tel 
rcsíTftf; ~'a\ 
r 'AIrmus 
f" fő gyű 

De a fra 
r<sk az td 
nieta Párti 
vazattal m| 
és ezzel 
lett. Mivel] 
tanulsága 
a Szocirílo 
vereségénél 

A magyíj 
ismeretlen i 
ami a két 
Köti, a sz| 
dali vezet 
Leon Blunt 
tengeren 
politikus 
nistáknák. I 
fordítani <zi 
hogy a pá| 
zók létkérf 
hátat fórul 
tésnelc, háti 
Ságért liaj 
leghatalma] 
lomnak, a [ 
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